Mérjiink fel a DA félegyenesre D-bél kiindulva egy olyan szakaszt; amelynek a hossza DB - DC; legyen ennek a
szakasznak a mésik végpontja P. Hasonl6an kapjuk a D@, ill. DR szakaszokat, amelyek hossza DA-DC,ill. DA- DB.

Az ABD héromszog hasonl6 a QP D haromszoghoz, hiszen megegyezik két oldalpérjuk arénya és a kézbezart szog.
Ezért

QP DP s QP DB-DC
- = zazZ —— =  ————
AB ~ DB’ AB DB
igy
QP = AB - DC.

Hasonléan kapjuk, hogy RQ = BC - DA és PR=CA-DB.

Konnyen lathatjuk, hogy a PQR haromszog valoban létezik, hiszen cstucsai rendre a nem egysiku DA, DB, DC
félegyeneseken 1évs, D-t6l kiilonb6zs pontok. Tudjuk, hogy az ABC haromszog szabalyos, vagyis AB = BC = CA.
Ha az AB szakasz hossza d, akkor a PQR haromszog oldalai d - DA, d- DB, d- DC. A PQR haromszog d-szeres
kicsinyitésével tehat olyan haromszoget kapunk, amelynek oldalai éppen DA, BC, DC' nagysaguak.

II. megoldas. Vegyiink fel egy olyan gémbot, amely illeszkedik az A, B, C pontokra, és amelynek a D csucs kiilsé
pontja. (Ilyen gémb biztosan létezik.) Legyen a DA, DB és DC élek masik kozos pontja a gémbbel K, L és H. Az
A, B, D pontok sikja a gobmbo6t egy korben metszi, tehat az ABLK négyszog hurnégyszog. A hiurnégyszogek tétele
szerint DK L< = ABL<. Emiatt a DAB haromszog hasonlé a DLK haromszoghoz, hiszen a D-nél 1évS szogiik is
azonos. Ugyanilyen meggondolas alapjan a DBC haromszog hasonlé DH L-hez, a DC'A haromszog pedig DK H-hoz.

Az els6 két haromszogpar hasonlosagabol

KL BA . HL BC
DL DA © DL DC
E két egyenlet hanyadosa:
W KL BA-DC _DC
HL DA-BC DA’
(kbzben felhasznaltuk, hogy BA = BC.) Ugyanigy kapjuk, hogy

HL DA

(2) KO- DB’

(1) és (2) azt jelenti, hogy a biztosan létez6 K L H haromszog hasonlé ahhoz a haromszoghoz, amelynek oldalai DA, DB
és DC.



